|华界动态|

赞中行举办跨境 人民币业务推介会

赞比亚中国银行(以下简称"赞 中行")9月20日在赞比亚首都卢萨 卡举办"中赞经贸合作跨境人民币 业务推介会",介绍人民币国际化背 景、跨境人民币政策等内容。中国 驻赞比亚使馆公参孟昊、在赞中资 企业和机构代表等出席活动。

孟昊表示,这次推介会的举办 正值赞比亚总统希奇莱马结束访 华、中赞经贸合作取得丰硕成果之 扩大人民币在中赞经贸往来 中的使用,将有利于落实两国领导 人达成的共识,也有利于深化两国 经贸往来。银行和企业是人民币 国际化的重要主体,希望银企共同 努力,为有序推进人民币国际化贡 献更大力量。

赞中行行长助理洪杰敏说,自 2011年正式开办人民币业务以来, 赞中行已累计实现人民币清算量 超160亿。明年是中赞两国建交60 周年,也是中赞经贸年、中赞文化 和旅游年,赞中行将准确及时把握 外部发展机遇,进一步促进人民币 在赞比亚使用和流通,持续推动人 民币国际化发展。 (新华)

菲律宾国家图书馆 设立"中国书架"

菲律宾国家图书馆9月14日在 首都马尼拉举行"中国书架"揭幕 仪式。这一项目为民众提供更多 了解中国文化的渠道,促进两国人 文交流。

"中国书架"将向公众展示时 政、文学、中文教材等类目的最新 图书,以进一步丰富菲律宾国家图 书馆收藏的中国书籍,让读者得以 更加直观、全面地了解中国。

菲律宾国家图书馆馆长阿德 里亚诺认为,"中国书架"项目对菲 中两国文化交流有着重要意义,将 推动两国文化交流,期待未来有更 多合作机会。菲律宾红溪礼示大 学副校长何塞·马卡帕加尔说,"中 国书架"的设立能让当地读者更方 便地借阅中国图书,是传播中国文 化的示范点。 (新华)

"你好,北京"摄影展 在卡塔尔开幕

'你好,北京"摄影展9月18日 在卡塔尔首都多哈开幕,活动旨在 帮助当地民众了解北京历史文化 名城和世界旅游目的地城市建设 的最新成果,展示北京风貌。

摄影展围绕"首都、古韵、新 貌、人文、生态"五个主题,通过79 幅优秀摄影作品,向观众展示北京 的自然之美、历史之美和人文之 美。长城、故宫、天坛等世界文化 遗产,"鸟巢""水立方""冰丝带"等 奥运场馆,以及深受人们喜爱的大 熊猫等均在作品中亮相,现场观众 纷纷拿起手机拍照留念。

本次摄影展由北京市人民政 府、中国驻卡塔尔大使馆主办,北 京市文化和旅游局承办,北京市人 民政府外事办公室提供支持,将持 续至29日。 (新华)

泰国对中国游客实行约5个月免签

泰国总理寨塔•他威信9月 13日宣布,自9月25日起泰国 对中国游客实行免签制度,为 期约5个月

赛塔当日在内阁会议后对 媒体表示,泰国将从本月25日 起至2024年2月29日对中国游

泰国总理府发言人猜・瓦 差隆当天在记者会上说,今年 泰国计划吸引 2800 万外国游 客,实现2.4万亿泰铢(约合 671.7亿美元)旅游收入。2024 年,泰政府将促使旅游业全面 万外国游客

猜·瓦差隆还表示,中国是 泰国旅游业最主要的目标市场 接下来,泰国将推出专 门针对中国游客的旅游促销活 动,并成立专项小组对网络上

客作出解释

根据泰国旅游与体育部发 布的最新数据,截至9月10日, 今年已入境泰国的中国游客为 228.4万人次。

(新华)

亲历摩洛哥华侨华人赈灾

1500条毛毯、近300件床 垫、290条羽绒被、12台汽油发 电机,这是摩洛哥华人商会为 摩洛哥地震灾区筹措的第一 批赈灾物资。摩洛哥华人商 会会长严钦兴告诉记者,这些 都是灾区目前非常急需且短 缺的物资 当地时间9月8日深夜摩

洛哥发生强烈地震后,中国驻 摩洛哥大使馆第一时间协调 在摩华侨华人团体参与救 在摩华侨华人迅速行动, 向受灾地区捐款捐物。9月14 日10时,新华社记者跟随摩洛 哥华人商会组织的华侨华人 救灾物资车队,从马拉喀什两 南方200多公里的塔鲁丹特启 程,向阿特拉斯深山区进发。

摩洛哥华人商会副会长 蔡洁告诉记者,他们48小时 内筹集到了价值至少33.4万 摩洛哥迪拉姆(约合3.3万美 元)的物资,并且在此期间完 成了前往灾区的所有准备工

由于地震灾情严重,从11 日开始,摩洛哥市场上毛毯和 发电机等物资供应严重短缺, 且有些物资价格明显上涨。 摩洛哥华人商会动用各方资 源筹措物资,采购的都是质量 上乘的毛毯。一个75立方米 的集装箱,被救援物资塞得满 满当当

中午12时许,车队抵达物 资中转地。由于灾区位于深 山,前往那里的路况复杂恶 劣,大货柜车无法通行,因此 需要在这个中转地把物资搬 运到小货车上才能进山。

很多摩洛哥民众看到挂



▲9月14日,在位于摩洛哥塔鲁丹特的物资中转点,在摩华人和当地工作人员将物资从 厢货车卸下,转乘小货车进入山区

着中摩两国国旗的货柜车后, 纷纷前来帮忙。两名当地警 察也过来搭把手,他们还不断 向车队人员表达谢意。不久, 小货车车队沿着蜿蜒的盘山 公路向大山深处开去。

下午3时许,车队来到-个受灾严重的村落。看到发 电机被抬下车,围拢过来的村 民欢呼起来。一个青年人兴 奋地说:"我们终于有电了。 他告诉记者,由于当地电力中 断,没有手机信号,想从这里 往外传递消息哪怕是报个平

安,也只能口口相传。

当发电机调试好后,掌声 响起来。老老少少非常开心, 纷纷拉住商会人员合影。

见此情景,向导优素福动 容地告诉记者,在这片区域, 华人商会的物资运输队应该 是走得最远的赈灾队伍了。

此次同行的还有一位叫 迪娜的摩洛哥女孩,她在摩洛 哥街头演唱中文歌的视频点 击量过亿,她在各大社交媒体 平台粉丝众多。迪娜把自己 拍摄的华人商会赈灾的视频

发上网后,收到许多网友留 言。她给记者看这些网友评 论,并动情地说:"很多摩洛哥 网友对华侨华人的赈灾义举 表示感谢,称赞他们是在踏踏 实实帮助灾民。

-路上,记者也深深感受 到当地人对中国人的热情友 好, 收获了很多陌生人的笑 容,他们中有老人、孩子、青年 人。14日傍晚,当一位摩洛哥 人知道记者来自中国后,他竖 起大拇指说:"感谢你们。

海湾地区首家中国文化中心在科威特试运营



▲9月17日,在科威特中国文化中心体验学习汉语的孩子们

科威特中国文化中心试运 营启动仪式9月17日在科威特 哈瓦利省举行。这是海湾地区 首家中国文化中心。

科威特国家文化艺术和文 学委员会助理秘书长穆萨伊 德·宰米勒、中国驻科威特大使 张建卫、科威特中国文化中心 主任夏剑锋、其他科威特官员、 王室成员、友好人士和中资企 业代表等百余人出席仪式。

来宾们参观了文化中心图 书阅览室、厨艺培训室、音乐舞 蹈教室、中文教学室等,并欣赏 了中国少数民族音乐和歌舞演

中国石化向科威特中国文

化中心赠书活动也同时举行。 现场的科威特嘉宾纷纷翻阅图 书,科威特王室成员阿努德对 记者说:"我喜欢中国文化,喜 欢中国文学、历史、书法艺术。 我学习了两年多的中文,读过 许多中文诗词,李白等诗人的 作品非常美。读书不仅可以帮 助年轻人增长知识,也增添许 多乐趣。

据了解,科威特中国文化 中心将以"优质、普及、友好、合 作"为宗旨,通过开展中文培 训、信息服务、思想对话、图片 展览、影视展播等各种活动,全 面介绍中华优秀传统文化,讲 述中国发展故事。 (新华)